

2013年4月23日 星期二 癸巳年三月十四
今日8版 第8780号 人民日报社出版

PEOPLE'S DAILY OVERSEAS EDITION

海外网:<http://www.haiwainet.cn>
邮箱:peoplehwb@VIP.163.com

地址:中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编:100733 国内代号:1-96 国外代号:D797 海外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔

习近平感谢国际社会对抗震救灾支持

接受九国大使国书:中国人民一定能战胜灾害重建家园

应约同普京通电话:愿同俄方就抗震及重建保持沟通

本报北京4月22日电(记者赵成)国家主席习近平22日在人民大会堂接受巴基斯坦新任驻华大使哈立德·马拉维新任驻华大使马卡瓦·黎巴嫩新任驻华大使阿布德·苏丹新任驻华大使奥马尔·赞比亚新任驻华大使丰达·利比亚新任驻华大使布沙里·菲律宾新任驻华大使巴西里奥·西班牙新任驻华大使瓦伦西亚·葡萄牙新任驻华大使佩雷拉递交的国书。

习近平对外国使节们来华履新表示欢迎,请他们转达对各自国家领导人和人民的问候,希望他们为促进中国同有关国家双边关系发展作出贡献。

习近平表示,4月20日,四川省芦山县发生强烈地震,造成重大人员伤亡和财产损失。灾情牵动着每一个中国人的心。党中央、国务院、中央军委迅速作出部署,中国军民全力投入抗震救灾工作。目前,灾区各项救援工作都在紧张、有序进行。

习近平指出,一方有难,八方支援。国际社会也以各种方式向中国政府和人民表达了同情、慰问和支持,充分体现了对中国人民的友好情谊,鼓舞了中国人民抗震救灾的意志和决心。我谨代表中国政府和人民,向各政府和人民及国际组织表示衷心感谢。我们坚信,在中国党和政府正确领导下,在国际社会有力支持和帮助下,全体中国人民团结一心、众志成城、顽强拼搏,一定能战胜自然灾害,重建灾区美好家园。

外国使节们转达各国就四川芦山地震对中方的慰问,相信中国政府和人民一定能取得抗震救灾的胜利,表示愿继续向中方提供支持。他们将为推动同中国的友好合作作出积极努力。

新华社北京4月22日电 国家主席习近平22日晚应约同俄罗斯总统普京通电话。

普京代表俄罗斯政府和人民,再次对中国四川芦山发生强烈地震致以深切慰问。他表示,值此困难时刻,俄罗斯人民坚定同中国人民站在一起,俄方愿为中方提供一切必要帮助。相信中国政府和人民一定能够克服困难,战胜灾害。无论遇到什么困难,俄罗斯人民都是中国人民的可靠朋友。

习近平表示,普京总统在四川芦山发生地震当天就发来慰问电,现在又打来电话,表达深切慰问,我对此高度评价。我代表中国政府和人民,向你表示诚挚谢意。

习近平指出,患难见真情。每当中俄两国发生重大自然灾害时,双方都第一时间给予相互支持。这充分体现了中俄高水平的关系和两国人民的友好情谊。中方愿同俄方就抗震救灾及灾后重建保持密切沟通。

在介绍了地震灾情后,习近平强调,我们正在全面有序展开抗震救灾工作。中国人民同心同德、协力奋战,一定能够战胜灾害、重建家园,让灾区人民过上美好生活。

两国元首还就双边关系交换了意见。习近平表示,我不久前对俄罗斯进行的国事访问取得重大成果。中方愿同俄方一道,认真落实双方达成的各项共识和协议,进一步深化中俄全面战略协作伙伴关系。

普京表示,习近平主席对俄罗斯的国事访问取得圆满成功,俄方将尽全力落实好访问成果,推动俄中关系迈上新台阶。

抗震救灾, 我们不必都去芦山

陆秋伊 张瑶 岳小乔 尹晓宇

4月20日四川省芦山县发生7.0级地震后,各方力量涌人进行救援,“生命通道”被社会救援车辆拥堵,出现了伤者出不来、救援进不去的情况,“理性救援”的提示在网上广泛流传。21日,国务院办公厅下发关于有序做好支援四川芦山地震灾区抗灾救灾工作的通知,要求各地区、各有关部门、各单位和社会团体,未经批准近期原则上暂不自行安排工作组和工作人员前往灾区。

地震救援,需要专业的知识和技能,如果仅凭一腔热情盲目奔赴灾区,很可能是帮不上忙还添乱。其实,不去灾区,能做的事情也不少。

寻人平台数据打通

“国内所有寻人平台都可以打通,因为数据格式其实非常简单。虽然技术上并无难度,但我担心的是,门户之见阻碍寻人信息打通。”21日下午4时,阳森在虎嗅网上发文呼吁百度、搜狐、360等企业摒弃门户之见,打通震灾寻人平台数据。

事实证明,阳森多虑了。“当天晚上我们几家一合计,大家都很愿意打通,这时候我们已经不是互相竞争的关系了。”搜狐新闻副总经理岳建雄透露,预计几大主要寻人平台将在22日晚全部实现打通。

“寻人者和报平安者可以任选一个平台登记信息,只要具有基本的信息搜索能力,其他寻人平台会自动抓取这条记录,最后,该记录将体现在每个寻人平台中;同样,如果这个人找到了,信息发生修改,这个修改也会被同步到所有平台。”阳森用他的专业知识解读了打通平台的优势,岳建雄表示赞同:“这对用户来说确实会方便很多,所以我们很愿意做。”

开通电商捐款渠道

“通过我们的捐款通道,有更多的人为灾区送去祝福,这就是我们的价值。”财付通捐款平台相关负责人这样说,接到消息后

同事们都立刻回到公司,“有的同事从早起就一直面对电脑直到深夜,甚至午饭晚饭都是对着电脑吃。”

“大概下午3时许开通了捐款平台,上线当即就有很大的访问量。”负责人介绍道,平台开通后峰值访问量过亿,远超过预期。据悉,此次财付通第一次通过微信的方式转入捐款平台。

财付通、支付宝等网络捐赠平台上线后,立即受到网民的积极响应。截至22日



18时50分,财付通捐款平台累积收到捐款870多万元,17万人次参与。截至22日中午12时,45万网民通过支付宝平台捐献,总共筹集的爱心款项超过2100万元。

一名叫Abigale的“90后”网民在微博留言说:“捐款也好,献血也好,还是帮助发布灾区搜救信息,最重要的是,我们一起以实际行动支持雅安,建设明天!”

协调物资支援

吴刚最早知道芦山地震是20日早上刷微博的时候,那天刚好是卡夫食品(中国)家庭日的活动,作为公共事务部经理,在活动上,他就跟总裁做了沟通。中午11时开始就进行公司的内部沟通,“成都的仓库进行物资调配,进行紧急捐助。”芦山县民政局局长的电话,他打了一个多小时才通。

“同时还向总部进行汇报,请卡夫基金会进行一定比例的资金支持。”吴刚说。卡夫食品(中国)捐赠的首批物资3436箱饼干,已于4月21日晚上送抵芦山县,由当地民政局根据受灾情况,发放到受灾民众手中。同时,公司捐赠的第二批物资也已经从上海运出。

尹劲松是沃尔玛成都公司事务部经理,20日中午11时多的时候,他收到了筹备捐赠物资的通知。经过多方协调,晚上8时,物资在供货部准备妥当。晚上10时,货车到达供货部。尹劲松组织了30多人装货。“热火朝天,都在抢时间。”他说。经过2小时奋战,午夜12时,满载矿泉水、方便面、饼干、雨衣、帐篷、消毒水等方便食品及生活必需品的货车前往灾区。

梁云,在宝洁中国公关与传播部工作。“周末嘛,早上我出去郊游了,9点多的时候老板给我打电话,说地震了。中午我一直在上网、看电视,看各种消息,汇总灾区的情况。”后来,公司成立了紧急救援小分队,梁小姐也是其中一员。在当天整个下午,她一直在不停地打电话、发邮件,进行沟通。在掌握这些汇总信息的基础上,公司一连做出了多项援助措施:调配首批总计500万元人民币的款物赈灾。

免费物流助力爱心传递

借助快递和邮政物流捐助衣物、药品和生活用品,成为大家为灾区同胞奉献爱心的方式。

震后物资奇缺,中国邮政、全峰快递、顺丰快递三家物流公司迅速做出反应,宣布为全国人民免费向灾区邮寄物资。顺丰速运公司开通了救灾绿色通道,仅第一天,就收到北京、上海、深圳等40个地区救灾物资31.1吨。

22日中午,一位名为“天水刀木”的网友在新浪微博上贴出了自己寄往雅安的快递单:“我家领导,鸣飞,我。合计尿不湿两包,湿巾五大包+两小包,奶粉三联装两包,米粉十盒,卫生巾四包。顺丰,希望你一路顺风,早点到四川。”

强军梦的三重“底色”

■ 黄天信

实现中华民族伟大复兴,是中华民族近代以来最伟大的梦想。可以说,这个梦想是强国梦,对军队来说,也是强军梦。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,前不久在广州战区考察时的这番阐述,反映了几代国人的共同夙愿,奏响了中国巨轮扬帆起航的时代强音,也描绘了强军梦的中国“底色”。

红色——这里强调的是责任意识。责任高于天,使命扛过肩,强烈的责任意识是实现强军梦的前提。红色是忠诚的颜色,是一抹象征勇敢的底色。

拿破仑有句名言:“如果你是军人,心里就只能装着你的国家和你的敌人。”在当代中国,强军梦重在敢担当。当前,维护国家主权、安全、领土完整,保障国家和平发展的重任,历史性地落在了全军230万官兵的肩头。责任感从何而来?来自于对党和军队的绝对忠诚。“泰山不让土壤,故能成其大;河海不择细流,故能就其深”。强国梦、强军梦熔铸着当代军人的重大责任,只有把这份宏观责任变成每一名官兵的责任,以只争朝夕的精神,把军事斗争准备抓起来、赶上去,才能为实现中华民族伟大复兴提供坚强力量保证。

黄色——这里强调的是忧患意识。生于忧患,死于安乐,不断的忧患意识是实现强军梦的基础。黄色是警告的颜色,是一份时刻准备着的清醒。

哈佛商学院教授理查德·帕斯卡尔曾断言:“21世纪,没有危机感是最大的危机。”当前,中国面临的安全挑战更加多元和复杂,围绕综合国力、地缘政治等国际战略竞争日趋激烈,传统大国与新兴大国矛盾不时显现,局部冲突和地区热点此起彼伏。天下虽安,忘战必危。只有时刻保持忧患意识,平时甘于潜心磨剑,始

终保持箭在弦上、引而待发的战备状态,到了战时才能随时亮剑,真正掌握战场上的主动权和国际上的话语权。只有建设与国家地位相称、能够在多领域履行使命的现代化军队,才是根本消除隐忧的务实之举。

蓝色——这里强调的是实战意识。仗要怎么打,兵就怎么练,突出的实战意识是实现强军梦的保证。蓝色是聚焦实战谋打赢的硬气。

“有一根弦我们紧绷着,有一种使命我们肩负着,有一声号令我们等待着……”这句脍炙人口的歌词,是全军官兵为实现强军梦时刻聚焦实战而立下的铮铮誓言。军人最大的实践就是实战,军人最大的舞台就是战场。看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛。要让强军梦梦想成真,紧贴实战砺精兵是根本。历史从来不是空洞的言说,在强军路上能留下怎样的印迹,不是取决于说了什么,而是踏踏实实围绕未来战场干了些什么。具体落实到基层实践,就必须从实战需要出发,按照“真、难、严、实”的要求抓训练,做到信息化条件下,什么在实战中最管用,就把什么练过硬。

三原色,是基本色,更是强军梦的中国“底色”。正是靠着始终保持责任意识、忧患意识、实战意识,从小米加步枪,到飞机加大炮,到“两弹一星”的发射、核潜艇的巡航,再到隐形战机飞天、航空母舰入海、北斗织网太空……中国稳健地迈着抵近强军梦的每一步。

(作者为南京军区联勤某分部政委)

望海楼
本栏目主持人:陈振凯

芦山震后第三天

震区通信道路电力基本全通畅

全省损毁公路抢通近九成

公里,抢通里程已近九成。

据交通部门的消息,截至22日18时30分,重灾区宝兴县境内国、省干线公路及县、乡公路也全部抢通。

另外,截至22日16时,地震灾区全部停的34座35千伏及以上变电站,已恢复21座;地震造了18.66万户用户停电,其中15.46万户已恢复供电,超过八成。

全省公路共损毁3920公里、抢通3513

公里,抢通里程已近九成。

据四川省民政厅22日14时统计,芦山地震已造成188人死亡,25人失踪,11950人受伤。截至22日15时30分,灾区现有11220名医疗卫生人员参与医疗卫生救援工作。全省共收治伤员10579人次。

另据四川省民政厅22日14时统计,

芦山地震已造成188人死亡,25人失踪,

11950人受伤。截至22日15时30分,

灾区现有11220名医疗卫生人员参与

医疗卫生救援工作。全省共收治伤员

10579人次。

另据四川省民政厅22日14时统计,

芦山地震已造成188人死亡,25人失踪,

11950人受伤。截至22日15时30分,

灾区现有11220名医疗卫生人员参与

医疗卫生救援